

EL PRIMITIVO

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

Director: Francisco Zamora Calatayud

Administrador: Antonio Moscat Giner

10
CÉNTIMOS SEMANALES

REDACCION Y ADMINISTRACION
JORGE JUAN, NUM. 11 y 13

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

Horas de oficina: De 9 á 5 y de 3 á 6.

TODA LA CORRESPONDENCIA A NOMBRE DEL DIRECTOR

10
CÉNTIMOS SEMANALES

La manifestación del hambre

El domingo se hizo una manifestación. ¿Lo sabías pueblo amado? Pues si lo sabías, demostraste que eres un dejado. Si lo sabías, demostraste que eres un inconsciente, un sin ideal, un sin fé; un sin patria.

¿Y que el que no tiene ideal, el que no tiene fé, y no tiene patria, y es inconsciente, es una especie de ser incurso en la vida social; una amalgama incolora de la fauna!

Te quejas, y con razón, de la azarosa vida que arrastras en fábricas y talleres; en minas y en estepas campestres; pero cuando te se requiere para que te manifiestes; cuando te se busca para que protestes; cuando te se pide que te rebelas contra los que te explotan y te escarnecen, te escondes en el regazo prostibulo, ó te escudas en el tonel bodgonario.

¿Qué temes, pueblo amado? ¿Perder la vida? ¿perder el mendrugo que te arrojan como si fueras un hambriento? ¿Perder la influencia mezquina de cuatro caciquillos arribistas y salteadores?

¿Si esto y algo más temes, es por qué no tienes conciencia de lo que eres, vales y puedes ó porque en malhadada hora cambiaste de sexo, y trocaste tu vestimenta de macho por el mujeriego refago de meretriz inmunda.

El hambre araña tu escualido estómago. Tus hijos fenecen en arrinconada pocilga. Tus mujeres lloran su desventura y tú, apático, con templadas estóico é indiferente tu ruina, tu deshonra, tu prematura muerte.

Sin embargo, acudes á las corridas de toros; á las mojigangas clericales, y tus pujos de ciudadano libre, de ciudadano progresivo, quedan maltrechos en el arroyo como pingajo maloliente.

Te roban y callas. Te escarnecen y callas. Te injurian y callas. Te explotan y callas. Y el que todo esto calla, el que todo esto sufre, el que todo esto consiente, no tiene

más que un calificativo: «El de mu-
jerzuela, ó el de eunuco ruin y co-
barde que deja que sus hijos, sus
padres, sus esposas y sus herma-
nos, sean el escarnio, la burla, la
befa de esos malditos verdugos del
pueblo.

¿Qué esperas? ¿Quién te detiene?
¿Que los Gobiernos legislen leyes
sanas encaminadas á dar solución
al problema económico?

¿Esperas que los hombres que
desde el inmundo sitial de la dicsa
política te lleven por derroteros y
caminos sin escollos para que lo-
gres alcanzar tu noble fin, y te re-
suelvan el problema financiero?

¡Ah! ¡Si esto esperas, esperas inú-
tilmente!

¡También espera el perro bajo la
mesa de su AMO, el hueso que ha
de roer salpicado de babas infec-
tas!

Crees que eres un pueblo dormi-
do; crees que al despertar, resurji-
rá en ti una nueva Era, Era de paz
y bienaventuranza, Era pletórica
de Progreso y Ciencia. Era de felici-
dad imperecedera eterna.

¡No! No eres un pueblo dormido,
soñoliento, nó,

El pueblo que duerme, puede des-
pertar, puede revivir, pero el pue-
blo muerto, el pueblo que como in-
sepulto cadáver reposa en paz eter-
na, ni resurge, ni puede tornar á la
vida activa para hermanarse con
las naciones que á pasos ágiganta-
dos caminan en pos de un MAS
ALLA.

Alicante apático. Alicante indi-
ferente, Alicante inconsciente.

¿Cuando sacudirás tus nervios y
arrojarás por la borda á los que te
roban, te explotan y te escarnecen?

¿Cuándo?! ¿Cuándo?!

Sintierra

PICOTAZOS

El primer ministro inglés y el
canciller alemán andan ahora muy
atareados por descubrir quien fué
el verdadero provocador de la gue-
rra actual; y uno á otro se lanzan
la pelota.

¡Bah!

Hay una vieja frase española

que da la única explicación posible
del problema.

Aquella que dice: «Entre todos
la mataron y ella sola se murió.»

Es demasiado gordo el conflicto
para que la responsabilidad sea de
un sólo hombre, ni aun de un solo
pais.

El general Brussiloff ha dicho á
un corresponsal del «Times» que la
guerra está ganada por los aliados.

Y eso que él no ha podido llegar
en su gran ofensiva ni á Kovel ni
á Lemberg.

¿Qué diría si las tuviera en su
poder, como se propuso hace cua-
tro meses?

A propósito de la ley de Subsis-
tencias, dice hoy «El País»:

«La ley aprobada será promul-
gada inmediatamente.

Que el Gobierno la cumpla y ha-
ga cumplir, y que todos; pueblo,
Prensa, Ayuntamientos, Juntas de
Subsistencias, diputados y senado-
res velen por el recto cumplimien-
to de la ley.»

Si, velemos todos.

Pero ya verán ustedes cómo ve-
lan más los que quieren infringir-
la.

Lo da el pais.

Hablando del empréstito francés,
dicen de París:

«El resultado obtenido es tanto
más apreciable, cuanto que varios
de los departamentos más ricos de
Francia están aún en poder del
enemigo.»

Los más ricos...

Los alemanes se han ido, como
tontos, á lo mejor,

Esta es la hora en que no sabe-
mos todavía el orden que llevarán
los debates del presupuesto ex-
traordinario.

Gracias á que al pais ya no le
dan frío ni calor estas cosas.

Próximamente
En campos de Gales
(FRAGMENTOS)

Los sembradores de paz

Los antiguos solian decir: si quie-
res la paz, prepara la guerra; al-
gunos modernos pueden afirmar lo
contrario: si deseas la guerra, pre-
para la paz. Los alemanes grandes
doctrinarios de la guerra, han ridi-
culizado el pacifismo, calificándolo
de teoría femenina, que causaría,
si triunfara, la degeneración total
del hombre; esto solian creer y pre-
dicar los apologistas de la más
grande Alemania.

Ahora que la guerra se desarro-
lla completamente desviada del
plan pangermanista, Alemania se
sirve de todos los procedimientos
para cantar la paz. El pangerma-
nismo ha desaparecido de la litera-
tura oficial, parlamentaria y perio-
dística de los Imperios centrales;
todas las cantinelas son actualmen-
te variaciones alrededor de la teo-
ría de la guerra defensiva. Alema-
nia ya no ataca, sino que se de-
fiende. Su guerra es de independen-
cia ante la «agresión» imperia-
lista de Rusia y la «ambición» de
dominar que padece Inglaterra.

La melancolía que exhalan los
discursos y declaraciones de los
grandes personajes alemanes, ex-
presa bien que el delirio de la hege-
monía universal ha cedido el paso
á una elegía fúnebre. Este estado
de alma se traduce en formas múl-
tiples: la elocuente es la que consis-
te en explotar las tendencias paci-
fistas de partidos y personalidades.
Ha habido ya invitaciones socialis-
tas que, por su credo internaciona-
lista, parecen más inclinados á
preconizar la paz. También se ex-
plotan grandes reputaciones, ca-
lumniándolas, como ha sucedido
con la fabricación de una intervio
imaginaria celebrada con el gran
escritor francés Anatole France.

Alemania se impacienta porque
los aliados no aceptan sus indica-
ciones de paz y no se explica que
los aliados no comprendan que la
única paz posible es la alemana.
No la «paz alemana» sería una nue-

va preparación para otra guerra, con el fin de realizar el «plan pan-germanista», que ha fracasado esta vez. Los alemanes se lo han tragado para darle nueva existencia después. Su silencio actual, su teoría de guerra defensiva, son hipocresía pura. El germano existe para la guerra. La paz, la política y la diplomacia son tácticas transitorias para consumir planes de conquista.

Los neutro-pacifista que en los países católicos y reaccionarios se apoyan en la paz, no conseguirán nunca que nos hagamos ilusión alguna sobre su honestidad intelectual. No nos merecen ninguna confianza. La guerra actual era una necesidad, según los alemanes. A pesar de nuestro pacifismo, hemos concluido por aceptar su teoría; la guerra era necesaria, sólo que el fin es distinto. Para ellos consistía en la germanización de Europa; para nosotros es la continuación de la Revolución francesa, cuya misión es libertar a Europa de castas militares, eclesiásticas y de poderes hereditarios.

Cuando hayamos conseguido esto, aceptaremos una paz que no será alemana, sino europea, porque entonces Alemania habrá cesado de ser un peligro para la civilización.

DEMANDANDO LA PIEDAD

Al pueblo español

Un hombre honrado, en excelente padre de familia, un probo funcionario, un médico altruista, el doctor don Alfredo Alegre, se encuentra bajo el peso infamante de una condena, señalado con el estigma indeleble del presidio, cuyas puertas, cerradas a veces tras la inocencia, otras semejan hallarse abiertas, ganosas de albergar en su recinto a los eternos expoliadores, a los logreros sin conciencia, a los políticos venales que se refunden para constituir la prostituida personalidad del cacique.

No pueden consentir los que de su trabajo viven, intelectuales y manuales, que un hombre honrado agoste su vida estérilmente tras los rastros de la prisión; con la idea permanente de que la justicia humana ha pasado a ser un mito, algo intangible que, por la diafanidad de su esencia, escapa a nuestra limitada concepción, condensándose en un favoritismo desmedido congruente con la voluntad de los caciques.

Humilde es el Comité constituido en Valencia para recabar la libertad del desgraciado médico de El Pobo y formidables las murallas de los poderes y bastardos intereses contra los que ha de asestar el ariete de su constancia, pero débil es el tallo, que al iniciar la germinación de la planta se abre camino hiriendo la tierra que después ha

de hermosear con su vigor y lozanía; debil también es la gota de agua que logra lentamente horadar las piedras berroqueñas; humilde con su mansedumbre angélica se presentó Jesucristo, y sus doctrinas se extendieron por el mundo, difundiendo al través de la sangre de sus mártires, proclamando la excelcitud del derecho.

Pidamos clemencia para el pobre médico recluido y enfermo y habremos hecho una gran obra de caridad, de misericordia y de amor.

Por el Comité Pro-Alegre: Ricardo Samper, diputado provincial y abogado; Eugenio Miquel, concejal y abogado; Vicente Pichó, ingeniero; Rafael Campos Fillol, Manuel Espinosa y Antonio Cortés Pastor, doctores en Medicina; Antonio Merino Conde, catedrático; Julián Puig y Emilio Borso, abogados; José Luis Estellés y Eduardo Guillar, escritores; Enrique Soler, Cándido Herrero, José Ahuir y A. Fernández González, estudiantes; Pedro del Campo, maestro; Antonio Mouzó, dependiente de comercio; Fermín Cayete y Filiberto Sanchis, por la agrupación de ex-alumnos de la Casa de la Democracia; Isidro Garcerá, presidente de la Casa del Pueblo; Carmelo Calatayud, presidente del Comité de Centros y Sociedades obreras, y Joaquín J. Thous, periodista.

Valencia y Noviembre de 1916.

Junta de festejos y propaganda del clima

Comisión Ejecutiva

Señores que han prestado su conformidad a las cantidades mensuales asignadas.

- Don Carmelo Canet, 1.
- D. Francisco Manresa, 1.
- D. Mariano Baeza, 1.
- D. Victoriano Arques, 0,50.
- D. Eduardo Boti, 1.
- D. Francisco Garccía Paster, 1.
- D. Benito Martínez, 0'50.
- D. Ramón Durá, 0'50.
- D. Miguel Villena, 1.
- D. Juan Martínez, 1.
- D. Santiago Reig, 1.
- D. Juan Antonio Martínez, 1.
- D. José Bañuls, 1.
- D. Manuel Belda, 1.
- D. José Ripoll, 0'50.
- D. José Serra, 1.
- D. Joaquin Ripoll, 2.
- D. José Seguí, 1.
- D. Alfredo Pérez, 1.
- D. Juan Monllor, 1.
- D. Mariano Ayela, 2.
- D. José Sevilla, 1.
- Doña Dolores Ortes, 1'50.
- D. Juan Reyes, 2.
- D. Luciano Arreciano, 1.
- D. Santiago Ortiz, 1'50.
- D. P. Alberola, 1.
- D. José Papi, 1.
- D. Antonio Papi, 1.
- D. Luis Santos, 0'50.

Convocatorias

Los ferroviarios de M. Z. A.

Compañeros: Se os convoca a todos los ferroviarios asociados a junta general extraordinaria para el día 16 a las nueve de su noche.

Se ruega la puntual asistencia por tener que tratar asuntos de interés para esta sección.—La Directiva.

En la Asociación de la Prensa

Conferencia del Sr. Díaz

Continuando su labor cultural esta Asociación, el sábado último dió su anunciada conferencia el ilustre periodista don Antonio Díaz.

El Sr. Sellés hizo la presentación del conferenciante, con ese ingenio y ese arte en él inimitables.

A continuación habló el Sr. Díaz, quien tras un exordio hermosísimo, lleno de sinceridad y elocuencia, nos señaló la alta misión que le está encomendada a la Prensa.

El periodista ha de poseer—dice—cultura general y hasta si se quiere conocimientos profundos de las más importantes cuestiones que a diario se tocan en las columnas de los periódicos.

Después de la Escuela—dice—es la prensa la encargada de llevar la cultura a todos los rincones de la patria, haciendo que desaparezca ese enorme peso que gravita sobre el pueblo español, esa legión de analfabetos que, después de todo, no fueron los culpables de llegar a la pubertad sin conocer ni aún los caracteres de imprenta.

Las grandes ideas tuvieron siempre por vehículos los cerebros de los humildes aunque grandes genios. Recuerden a Gutemberg y a tantos y tantos filósofos de origen pobre.

La Prensa ahora tiene un gran auxiliar; la Prensa puede realizar su labor de cultura aún sin necesidad de que el que la coja en sus manos sepa ó no leer. Hablo—dice—de la grandiosa obra que representa nuestra Prensa gráfica.

En párrafos de una belleza sublime é irreprochable estructura, nos dice cómo piensan, cómo observan los hombres de ciencias y de letras, todo cuanto les rodea, sacando provechosas enseñanzas.

Hay que ahondar—agrega—en el fondo de las cosas, dejando a un lado el brillo de ellas.

La Prensa—dice—es muchas veces la salvadora de los pueblos, cuando ella sabe imponer su criterio.

Durante su conferencia tiene el Sr. Díaz periodos de orador consumado; no en vano goza fama de poseer un verbo castelano, pues bien supo demostrarlo durante todo el tiempo que nos cautivó con su palabra.

Dice que el periodista ha de ser sincero y ha de trabajar en pos de la Verdad, de la Justicia, del Pro-

greso y de la Libertad, sin temer a nada ni a nadie.

Yo—añade—he sido en Granada el primer periodista a quien se le procesó aplicándosele la Ley de Jurisdicciones.

Termina su brillante conferencia ofreciéndose a todos como compañero, como hermano, como querais—dice—siempre que se aunan todos los afectos, todos los cariños que siento por vosotros.

La concurrencia premió con sus aplausos la labor del conferenciante, y el Sr. Sellés dió las gracias al Sr. Díaz en nombre de la Asociación por el concurso cultural que le había prestado, haciendo oír en sus salones su autorizada y mágica palabra.

Nosotros unimos, a las palabras del poeta alicantino, nuestra modesta pero fervorosa y sincera de felicitación y agradecimiento por el rato feliz que pasamos escuchando aquellos conceptos hermosos que la prosa elegante del Sr. Díaz vistió con sus floridas galas, al par que prendió en cada párrafo una idea, un pensamiento grande.

Quevedillo

Horrible desgracia

Un hombre muerto

El domingo estando cazando en la Cruz de Piedra José Coloma Pérez acompañado de un sobrinito suyo, niño de corta edad, tuvo la desgracia de que se disparase la escopeta resultando gravemente herido Coloma.

El suceso ocurrió próximamente a las once de la mañana.

Según referencias el Coloma dejó la escopeta en el suelo con los gatillos montados, para liarse un cigarro, y el niño que estaba próximo a él resbaló, dándole un golpe a la escopeta disparándola, haciendo el tiro blanco en el cuerpo de Coloma.

Por varios cazadores que se encontraban próximos al lugar del suceso, fué recogido el herido en grave estado, conduciéndole en un coche a la casa de Socorro.

En este centro benéfico fué innecesaria la asistencia médica, pues el herido falleció momentos antes de llegar.

El Juzgado se personó en la casa de Socorro practicando algunas diligencias y ordenando la conducción del cadáver al depósito judicial.

El infortunado Coloma era natural de esta capital contaba 22 años de edad y habitaba en el Plá del Bon Repós.

Noticias

La alcaldía de Denia ha remitido al «Boletín Oficial» el extracto de los acuerdos adoptados por aquel

Ayuntamiento durante el pasado mes de Octubre.

Ayer mañana á las nueve han empezado en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País, los ejercicios de las oposiciones restringidas á escuelas de niños con mil pesetas de sueldo, cuyo tribunal lo forman nuestros queridos amigos don Miguel Bernal, presidente; don Eliseo Villanueva, secretario; las plazas objeto de la convocatoria son cuatro y ocho los opositores presentados.

La Alcaldía de esta capital ha remitido al «Boletín Oficial» el extracto de los acuerdos adoptados por el excelentísimo Ayuntamiento y Junta Municipal de Asociados durante el pasado mes de Octubre.

Por el ministro de Fomento se ha dictado una R. O. autorizando á favor del presidente de la Junta de Colonización y Repoblación interior el gasto de 14.000 pesetas para atender á los trabajos que se han de realizar durante el trimestre actual en la Colonia Agrícola establecida en el monte Mongó, de Denia (Alicante).

La alcaldía de Alcoy remite para su publicación en el «Boletín Oficial» de la Provincia el extracto de los acuerdos adoptados per aquella

corporación Municipal en el pasado mes de Octubre.

Ha sido denunciado por escandalizar en la Plaza de Abastos Antonio del Campo Costa.

La benemérita de Orihuela ha denunciado á Agustín Andado Casas por cazar careciendo de la oportuna licencia.

A los toneleros de Alicante

Compañeros: Todo en el mundo tiene su límite y el del estado precario en que quedó la Sociedad del oficio como consecuencia de nuestra última huelga, creemos debe haber llegado ya y el actual decaimiento ha de trocarse en un nuevo período de pujanza y virilidad.

Los errores, así á los hombres como á las colectividades, pueden y deben servir de enseñanza para el porvenir pero nunca deben determinar un estado de abatimiento y escepticismo en los que los sufren.

Es verdaderamente insensata la actitud en que estamos colocados los toneleros de Alicante; sabiendo por experiencia lo que puede y vale la organización de resistencia y continuamos alejada de ella, dejando perder lastimosamente ocasión

propicias para el logro de nuestras reivindicaciones, como son las presentes, en que la abundancia de trabajo favorecía nuestros propósitos.

La Sociedad de toneleros «La Defensa» está dispuesta á que cese el actual estado de cosas en el oficio y para ello pondrá cuanto esté de su parte.

La primera de las medidas adoptadas con este fin ha sido tomar el acuerdo de conceder una amplia amnistía á todos los que fueron asociados, los cuales podrán ingresar á cuota corriente.

La Sociedad espera que con este motivo vendrán á su seno todos los toneleros, único modo de poder conseguir cuanto nos proponíamos.

Se pone en conocimiento de todos que todos los sábados de 7 á 8 y domingo de 9 á 10 pueden pasar por la Secretaría de la Sociedad, en la Casa del Pueblo en donde encontrarán compañeros de la Directiva á quienes podrán hacer la petición de alta.

La amnistía terminará el día que el comité tenga á bien.

Alicante de Octubre 1916.

La Directiva.

La manifestación obrera

El domingo por la mañana y como estaba anunciado, frente á la Casa del pueblo, en la calle de las

Navas, se formó la manifestación obrera habia de entregar al señor gobernador civil unas conclusiones pidiendo al Gobierno el abaratamiento de las subsistencias, soluciones para la crisis del trabajo y una amnistía para los condenados por delitos políticos.

La manifestación recorrió las calles del itinerario y llegada que fué á la de San Fernando, quedó estacionada frente al Gobierno civil, en tanto que su representación hacia entrega al señor De Federico de las referidas conclusiones.

El señor gobernador, al recibir en su despacho oficial á los comisionados y representantes de los obreros les hizo saber que cursaria con el mayor interés sus peticiones; y dada cuenta de esto á los manifestantes, desde uno de los balcones del Gobierno civil por el presidente de la sociedad de zapateros, se dió por terminado el acto, durante el cual reinó el más completo orden.

TALLER DE AFILAR

DE

Francisco Soler

Angeles, 3.—Alicante

Trabajos garantizados, perfección económica.

que no es el mal físico el que me acaba; son los dolores morales los que me conducen á la tumba.

„He sufrido mucho, mereciéndolo, pero fueron demasiado crueles conmigo al castigarme.

„No tengo el gusto de conoceros; sólo sé que sois viuda, que vivís retirada, absorta en el amor de vuestro niño, que tal vez os recuerda á su padre, perdido demasiado pronto.

—¡Tenéis razón!—dijo Paulina dejando desbordar su corazón.—Ese niño es el sólo recuerdo que de él me resta; mi deber es vivir para mi hijo, á fin de hacer de él un hombre de bien, de no rer así, ya hubiera ido á reunirme con su pobre padre.

—Os comprendo—murmuró el moribundo, posando su mano sobre la cabeza inclinada de Paulina;—sí tal vez es el único deber que os sostiene y hace que no maldigáis la vida.

„Dios os ha mandado á mí en estos momentos para hacer menos triste este trance.

mirarla, los ojos se le llenaban de lágrimas.

Tal vez alguna visión lejana, alguna imagen querida acudía á su pensamiento.

Una noche que la fiebre llegó á su grado máximo, el enfermo deliraba Paulina se inclinó hacia él, poniéndole su fresca mano sobre la frente, cuyo contacto bastaba á menudo para calmarle.

El conde abrió desmesuradamente los ojos.

—Zaira—murmuró.

En su alicinación febril la tomaba por otra, tal vez por una mujer á quien amara inmensamente, porque después de haber pronunciado aquel nombre con gran dulzura, salieron de sus labios palabras en monición, palabras que demostraban su amor y su ternura por la querida imagen evocada.

Paulina callaba, sin moverse de su puesto, por temor de que su exaltación se hiciese más violenta.

En efecto, al cabo de un momento, mientras Paulina se volvía para dar al-

Academia preparatoria para cursar dicha carrera, con arreglo á los métodos modernos.
Horas de visita. De diez á once y de tres á cuatro.
Calle de Montengón número 6, 1.º—Alicante.

Josefa Escolano

Profesora en partos

Ex-alumna de la Facultad de Medicina de Barcelona

Información

general

Los barcos detenidos

Madrid.—El Gobierno, según dicen en los Centros oficiales, carece de noticias sobre la detención de buques españoles procedentes de Valencia con cargamento de naranjas, por buques de guerra ingleses de la estación de Gibraltar.

Los informes particulares dicen que la causa de la detención de dichos barcos débense á la autorización que llevan del cónsul alemán.

Los capitanes recibieron orden de volver á Valencia para partir nuevamente sin autorización alemana, único modo de que se les permita pasar por el Estrecho.

Choque de trenes

Madrid.—El gobernador de Lugo ha telegrafiado al ministro de la Gobernación dándole cuenta de que en el kilómetro 372, cerca de la estación de Boveda, chocaron los trenes núms. 484 y 411.

Resultaron heridos un fogonero y dos mozos.

El estado del fogonero es grave. Las pérdidas materiales son importantes.

Comisión francesa en España

Bilbao.—Llegó la comisión francesa, siendo recibida por los cónsules de Francia é Inglaterra, representantes de las Cámaras de Comercio, de la Propiedad y otras.

Los comisionados recorrieron la población.

Esta noche se les obsequiará con un banquete íntimo.

Homenaje á Granados

Lérida.—En el salón de actos del Ayuntamiento, con gran solemnidad, fué descubierto el retrato del malogrado músico Enrique Granados.

Hubo discursos de homenaje, seguidos de manifestación, asistiéndole las corporaciones, niños de las escuelas con estandartes y orfeones.

Fueron á la plaza de Cuarteles, descubriéndose la lápida en la casa donde nació Granados.

Tocó una banda de música y se pronunciaron discursos.

Asistieron los huérfanos de Granados.

Mañana en la Catedral se cele-

brarán funerales, costeados por el Ayuntamiento.

Por la noche habrá concierto á beneficio de los huérfanos, tomando parte los discípulos de Granados.

Cosas de España

Gijón.—En los astilleros de la Constructora Gijanesa se botó hoy el casco del buque mercante «Princesa de Asturias».

Por la poca profundidad que existe en el sitio de la botadura y por el gran calado del buque, éste ha quedado empotrado en la arena y no ha podido entrar en mar libre á pesar de los trabajos realizados por los remolcadores.

Cuando se consiga ponerle á flote se le conducirá á la dársena para terminar su construcción.

Espectáculos

Salón Moderno

Variados programas cinematográficos todos los días.

Sección continua desde las 6. Preferencia, 15 céntimos.—General 5 id.

Teatro Nuevo

Proyecciones cinematográficas de acreditadas casas, tanto espa-

ñolas como extranjeras, desde las 9 en adelante.

Salón Novedad es

Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el primer actor y director Jesús Sara y el maestro concertador Modesto Pérez.

Función para esta noche: «La Cañamonera».—«Los Campesinos».—«La Cañamonera».—«La Revoltosa».

LANA

Se compra lana usada á 1'50 y 2 pesetas el kilo.

Calle de Santos Médicos, número 2.—Alicante.

COMPANEROS.—Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarle? En cambio os compondrá vuestro reloj á mitad del precio, garantizando los trabajos,

Villavieja, 73, bajo.

MODISTA.—Profesora de corte y francés, se ofrece á domicilio.—Razón: Plaza de Ramiro, 2, principal.

Corsés, gran moda.—CHIC PARISIEN.—Mayor 11.

IMP. GUIJARRO

nas órdenes á la anciana criada, el enfermo dejó escapar un grito:

—No, no me la arrebatés... perdón, perdón, he sido muy culpable, pero no me castigáis así... es demasiado... devolvedme á mi hija... haz de mí... lo que quieras... Zaira... Zaira, no me maldigas...

En vano Paulina y la criada procuraban calmarle procurando distraerle.

No las escuchaba; tal vez ni las oía.

Paulina tuvo una idea.

Corrió rápidamente á su aposento y volvió junto al lecho del delirante con el niño en brazos.

El conde se incorporó apoyándose en los codos, mirando fijamente, con ojos extraviados, aquel simpático grupo.

En su semblante se dibujó en un momento una gran alegría...

Pero fué un relámpago.

Casi en el acto una sonrisa sarcástica se dibujó en sus labios lívidos, y dando un grito arrancado del corazón, desplomóse nuevamente manimado en el lecho.

Tan violenta crisis acababa por dejarlo postrado.

Al día siguiente, el médico declaró que el conde era un caso perdido.

El caballero lo comprendió; la mente había recobrado su perfecta lucidez, y parecía acoger aquella sentencia con la resignación de un mártir.

Su única preocupación era saber cuántas horas viviría aún.

—No es cuestión de horas, sino de días—dijo el médico con ruda franqueza.—Si no sobreviene alguna nueva complicación, viviréis aún una semana.

—Gracias.

Manifestó deseos de hablar con un sacerdote y después de haberse reconciliado con Dios, pareció más tranquilo.

—Señora—dijo conmovido á Paulina, que estaba sentada junto al lecho:—habéis hecho por mí más de lo que hubiera hecho una hija, y no sé como recompensároslo.

—La mejor recompensa para mí sería veros curado.

—Dios no lo quiere; no obstante, creed

J. A. C. E. V. E. I. D. O

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros.

Últimas novedades en sombreros de fieltro

PRECIO FIJO

Rafael Altamira, (antes Princesa), 12